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Versión Estenográfica de la Tercera Sesión Extraordinaria de la Comisión 
Temporal de Presupuesto 2023 del Instituto Nacional Electoral. 
 

Ciudad de México, a 21 de marzo de 2023. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Gracias. 
 
Buenas tardes a todas las personas, les saludo con gusto. 
 
Les doy la más cordial bienvenida a esta tercera sesión extraordinaria de nuestra 
Comisión Temporal de Presupuesto 2023. 
 
Siendo las 5 horas  con 4 minutos del 21 de marzo de 2023, damos inicio a esta 
sesión, no sin antes darles la cordial bienvenida a mis colegas la consejera Carla, 
la consejera Norma, el consejero Jaime, el consejero Ciro. 
 
Por ahí también vi a Jesús George, nuestro Titular del Órgano Interno de Control, y 
a todas y todos los integrantes de la Junta, los titulares, las titulares que nos 
acompañan. 
 
Le voy a pedir, por favor, Secretaria de esta comisión, a quien le doy la cordial la 
bienvenida, que verifiquemos el quórum para sesionar. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Claro que sí. 
 
Buena tarde. 
 
Saludo a las y los consejeros electorales, la C. Norma Irene De La Cruz Magaña 
que nos acompaña; doctora Carla Astrid Humphrey Jordán; al doctor Ciro 
Murayama Rendón; maestro Jaime Rivera Velázquez; a la maestra Claudia Zavala 
Pérez; al Titular del Órgano Interno de Control, licenciado Jesús George que nos 
acompaña; a las y a los representantes del Poder Legislativo y de los partidos 
políticos; a todas las personas que nos acompañan. 
 
Informo que, al ser una sesión virtual, pedimos tener cuidado con los micrófonos.  
 
Y para solicitar la participación, pedimos levantar la mano, o bien, a través de un 
mensaje por el chat, y se les dará la voz conforme sea solicitada. 
 
Informo, Consejera Presidenta de esta comisión, que existe quórum para que la 
comisión sesione y se proceda al desahogo de los asuntos contenidos en el orden 
del día. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Gracias, licenciada Ana Laura. 
 
Les doy la cordial bienvenida también a los representantes del Poder Legislativo y 
particos políticos, discúlpenme que los había omitido. 
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Le voy a pedir, entonces, al existir el quórum que, por favor, proceda a dar lectura 
al orden del día preparado para esta sesión. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Claro que sí, Presidenta. 
 
Procedo a dar lectura al orden del día de la tercera sesión extraordinaria de la 
Comisión Temporal de Presupuesto 2023. 
 
Como punto 1, lectura y, en caso, aprobación del orden del día. 
 
Como punto 2, aprobación y, en su caso, de la minuta de la segunda sesión 
extraordinaria celebrada el 8 de diciembre de 2022. 
 
Como punto 3, presentación y, en su caso, aprobación del Informe final de 
actividades de la Comisión Temporal de Presupuesto 2023. 
 
Como punto 4, aprobación, en su caso, de la minuta de la tercera sesión 
extraordinaria del día 21 de marzo de 2023, que se refiere a la versión estenográfica 
de esta sesión. 
 
Y como punto 5, resumen de acuerdos tomados en la presente sesión. 
 
Es cuanto. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Gracias, Ana Laura. 
 
Colegas e integrantes de esta comisión, está a su consideración el proyecto del 
orden del día. 
 
Me parece que no hay intervenciones. 
 
Tomamos la votación, por favor, maestra Ana Laura. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Pregunto nominalmente a las y los integrantes de la 
comisión si se aprueba el orden del día para la presente sesión. 
 
Consejera electoral Norma Irene De La Cruz Magaña. 
 
Consejera Electoral Norma Irene De La Cruz: A favor. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Consejera electoral Claudia Astrid Humphrey Jordán. 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: A favor. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Consejero electoral Ciro Murayama Rendón. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: A favor. 
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Lic. Ana Laura Martínez: Consejero electoral Jaime Rivera Velázquez. 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Y consejera electoral Claudia Zavala Pérez. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: A favor, Secretaria. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Se aprueba el orden del día, Consejera Presidenta. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Gracias. 
 
Desahogamos, por favor, el orden del día. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: El siguiente punto del orden del día se refiere a la 
aprobación, en su caso, de la minuta de la segunda sesión extraordinaria celebrada 
el pasado 8 de diciembre de 2022. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Gracias, Secretaria. 
 
Colegas, integrantes de esta comisión, a su consideración la minuta. 
 
No hay intervenciones. Procedemos a su votación, por favor. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Pregunto de manera nominal a las y los integrantes de la 
comisión si se aprueba la minuta de la segunda sesión extraordinaria celebrada el 
pasado 8 de diciembre de 2022. 
 
Consejera electoral Norma Irene De La Cruz Magaña. 
 
Consejera Electoral Norma Irene De La Cruz: A favor. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Consejera electoral Claudia Astrid Humphrey Jordán. 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: A favor. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Consejero electoral Ciro Murayama Rendón. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: A favor. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Gracias, consejero. 
 
Consejero electoral Ciro Murayama Rendón. 
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: A favor. 
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Gracias, consejero. 
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Consejero electoral Jaime Rivera Velázquez  
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor. 
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Consejera electoral Claudia Zavala Pérez. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: A favor, Secretaria. 

 
Mtra. Ana Laura Martínez: Gracias, Presidenta. 
 
Se aprueba la minuta, Consejera Presidenta por unanimidad. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Gracias. 
 
Desahogamos el siguiente asunto del orden del día, por favor. 
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Informo a las y los integrantes de la comisión, el 
siguiente punto se refiere a la presentación y, en su caso, aprobación del informe 
final de actividades de la Comisión Temporal de Presupuesto. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Gracias, Secretaria. 
 
Permítanme tomar el uso de la voz, es un informe breve que tiene que ver con la 
forma en como nos constituimos, tanto en la forma en el tiempo, en esta Comisión 
Temporal, para atender el proceso de presupuestación del año 2023. 
 
Refiere también las reuniones de trabajo que fueron amplias desde el 11 de julio 
hasta el 14 de julio con un trabajo intenso para preparar el ante proyecto, el 11 de 
agosto de 2022 también, y después los trabajos para, tanto en la aprobación del 
anteproyecto de presupuesto como después la propia propuesta que se formularía 
y que se integraría a partir del ajuste presupuestal que se hizo una vez aprobado 
por la Cámara de Diputados. 
 
No quiero dejar de agradecer de verdad todas sus valiosas aportaciones y esfuerzos 
que hicieron desde las áreas unidades responsables, las áreas administrativas; pero 
también los enfoques y las aportaciones que tuvimos desde las representaciones 
de los partidos políticos, del Órgano Interno de Control de todas mis colegas que 
participaron en los trabajos de construcción, y al final también en el propio Consejo 
General. 
 
Creo que cada ejercicio de presupuestación ha implicado un trabajo extenuante por 
parte de las áreas administrativas para preparar de mejor manera la propuesta 
presupuestal que presentamos ante la Cámara de Diputados, sabemos que ha sido 
un tema en el que el presupuesto se ha construido a partir de las necesidades por 
la diversidad y aquí el cúmulo de atribuciones que tenemos como institución; no les 
voy a decir a ustedes lo que ya saben, pero han sido presupuestos que siempre han 
terminado en un enfoque de impugnación, espero que pronto puedan ser resueltos 
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temas de fondo, para que tanto el Poder Legislativo como las autoridades que 
tenemos la obligación de presupuestar tengamos claras las reglas de cómo hacerlo 
frente a las grandes necesidades y hay que decirlo que tenemos como Estado 
mexicano; somos una institución que formamos parte de las asignaciones 
presupuestales, del recurso público y como tal pues siempre tener esa consciencia 
como la hemos tenido de cómo hacer mejor las cosas con menores recursos. 
 
Agradezco a todos y a cada uno de ustedes las personas que participaron en este 
proceso desde la revisión, la construcción, el enfoque, las propuestas que muchas 
veces se complementaron y que nos permitieron llegar a presentar primero desde 
el anteproyecto y después el ajuste presupuestal, hago votos porque tengamos 
condiciones de certeza en los conceptos que han sido desde hace varias 
presupuestaciones un tema de derechos y de enfoque de derechos. 
 
Y hago también este voto, miren ahora mismo el proyecto, ya no es proyecto en la 
ley vigente, tiene ahí un desfase entre si esta comisión de presupuesto se tendría 
que entregar frente al nuevo concepto de Comisión de Administración 
 
Sin duda van a ser muchos retos los que sigamos enfrentando, pero hoy tenemos 
por concluido estos trabajos que nos hicieron instalarnos, trabajar de la mano todas 
y todos juntos y presentar estos resultados. 
 
Hoy damos por concluido y la pretensión es esta, dar por concluida esta Comisión 
Temporal y ya vendrán tiempos en los que nos volveremos a reunir para hacer el 
ejercicio desde otros enfoques pero seguro en el Consejo General encontraremos 
ahí propuestas para poder definir el rumbo de este Instituto en cumplimiento a sus 
atribuciones y garantías de sus derechos. 
 
Gracias. 
 
Encontraremos ahí propuestas para poder definir el rumbo de este Instituto, en 
cumplimiento a sus atribuciones y garantía de sus derechos. 
 
Gracias, Ana Laura, a la Dirección de Administración y a toda tu gente, sabemos lo 
que implica para ustedes estos trabajos, el incluso no dormir para poder hacer las 
cargas, y que cualquier cambio implica también un gran trabajo de allá, pero siempre 
estuvieron previendo y a la altura de las necesidades. 
 
Muchas gracias a todas y todos. 
 
Pregunto si alguien quiere hacer uso de la voz en este informe. 
 
Creo que no hay nadie anotado, ¿verdad, Ana Laura? 
 
Lic. Ana Laura Martínez: No, no veo manos levantadas ni en el chat tampoco. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Entonces tomamos, por favor, la 
votación correspondiente a este informe. 
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Mtra. Ana Laura Martínez: Pregunto a las y los integrantes de la Comisión 
Temporal de Presupuesto 2023, si aprueban el Informe Final de Actividades de la 
comisión. 
 
Consejera electoral Norma Irene De la Cruz Magaña. 
 
Consejera Electoral Norma Irene De la Cruz: A favor. 
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Consejera electoral Carla Astrid Humphrey Jordán. 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: A favor.  
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Consejero electoral Ciro Murayama Rendón.  
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: A favor, Directora.  
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Consejero electoral Jaime Rivera Velázquez. 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor.  
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Y consejera electoral Claudia Zavala Pérez. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: A favor, Secretaria.  
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Gracias.  
 
El siguiente punto del orden del día se refiere a la aprobación de la minuta de la 
tercera sesión… 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: No, creo que quedó aprobado por  
unanimidad, ¿verdad? 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Sí. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Y hacemos los (Inaudible) por favor, 
para poderlo elevar a Consejo General. 
 
Ahora sí, dé cuenta con el siguiente asunto. 
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Gracias. 
 
El siguiente punto del orden del día se refiere a la aprobación, en su caso, de la 
minuta de la tercera sesión extraordinaria del día 21 de marzo de 2023. En este 
sentido nos referimos a la versión estenográfica. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Gracias. 
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Como es costumbre, hay que recordar que el acuerdo INE/CG342 de 2022 
estableció que la Comisión Temporal, esta comisión se extinguiría previamente que 
se rindiera el informe al Consejo General, al aprobarse el presupuesto para el 
ejercicio fiscal 2023, establecido para el Instituto por la Cámara de Diputados, el 
Congreso de la Unión. 
 
Y dado que en el punto anterior de esta sesión fue aprobado el Informe Final de 
Actividades de la Comisión de Presupuesto 2023 que se va a presentar al Consejo 
General, propongo a las y los integrantes de esta comisión que aprobemos la 
versión estenográfica de la presente sesión como la minuta correspondiente, a fin 
de que se den por concluidos una vez los trabajos de nuestra comisión. 
 
No sé si alguien quiera hacer uso de la palabra en este punto. 
 
Entonces, le solicito, Secretaria, someta a votación la aprobación en los términos 
que lo he indicado. 
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Pregunto a las y los integrantes de la comisión si 
aprueban la minuta de la tercera sesión extraordinaria del día 21 de marzo 2023, en 
los términos planteados por la Presidenta de la Comisión. 
 
Consejera electoral Norma Irene De la Cruz Magaña. 
 
Consejera Electoral Norma Irene De la Cruz: A favor. 
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Consejera electoral Carla Astrid Humphrey Jordán. 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: A favor.  
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Consejero electoral Ciro Murayama Rendón.  
 
Consejero Electoral Ciro Murayama: A favor.  
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Consejero electoral Jaime Rivera Velázquez. 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor.  
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Consejera electoral Claudia Zavala Pérez.  
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: A favor, Secretaria.  
 
Mtra. Ana Laura Martínez: Gracias, consejera. 
 
Se aprueba la minuta por unanimidad. 
  
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Gracias, Secretaria.  
 
Le pido, por favor, informe sobre el siguiente asunto del orden del día.  
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Mtra. Ana Laura Martínez: Informo a las y los integrantes de la comisión, que el 
siguiente punto del orden del día se refiere al resumen de acuerdos tomados en la 
presente sesión. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Puede hacer usted la narrativa de 
los acuerdos, por favor. 
 
Lic. Ana Laura Martínez: Procedo a dar lectura de los acuerdos de la presente 
sesión. 
 
Como punto 1, se aprueba la minuta de la segunda sesión extraordinaria celebrada 
el 8 de diciembre de 2022. 
 
Como acuerdo 2, se aprueba el Informe Final de Actividades de la Comisión 
Temporal de Presupuesto 2023. 
 
Y como acuerdo 3, se aprueba la minuta de la tercera sesión extraordinaria del día 
21 de marzo 2023 en los términos planteados por la Consejera Presidenta de la 
Comisión. 
 
Es cuanto. 
 
Consejera Electoral Beatriz Claudia Zavala: Gracias, Ana Laura. 
 
Entonces, con la versión estenográfica, procedamos en esos términos a elaborar la 
minuta.  
 
Hemos agotado los asuntos listados para esta sesión, por tanto, estamos en 
condiciones de darla por concluida, siendo las 17:18 horas de la fecha en que se 
actúa, damos por concluidos los trabajos de esta Comisión al ordenar la remisión 
del informe final. 
 
Y, por supuesto, les agradezco a todas y a todos haber podido construir el trabajo 
colectivo y su asistencia a esta sesión.  
 
Muchas gracias. 
 
Que tengan muy buenas tardes. 
 
 

Conclusión de la Sesión 


